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PROCES-VERBAL

Assemble generale annuelle, jeudi 5 decembre 1991, Salle des

Vignerons, Lausanne

Presences
12 membres presents, 8 excuses

Rapport du President
Le president rappelle les realisations du comite qui s'est reuni sept
fois au cours de l'annee ecoulee:
• soutien financier (l'OOO Fr.) et sout'eu tactique (presence de
membres lors de la conference de presse ei lors d'une emission sur
Radio Acidule) ä l'exposition Premier Mai organisee par le Musee

Historique de Lausanne en janvier 1991;
• fabrication et envoi du Cahier N° 7;
• envoi, conformement au voeu exprime lors de la derniere assem-
blee generale, d'une lettre au Conseil federal pour denoncer d'une
part l'aspect scandaleux de la mise sur fiche de la population pendant
des annees et pour demander d'autre part que, puisque ces fiches
existent, elles ne soient pas detruites (avril 1991);
• soutien moral et publicitaire au Colloque Jules Humbert-Droz,
frequente ä titre prive par quelques membres distingues de notre
association;
• organisation, avec l'appui du professeur H.-U. Jost et de son equi-
pe, du colloque «Cent ans de police politique en Suisse (1889-
1989)», qui s'est deroule le samedi 2 novembre 1°91, devant un
public consequent (35-40 personnes), et dont les Actes paraitront au
printemps 1992;
• envoi au Conseil federal d'une nouvelle petition, signee par la plu-
part des participants au colloque susmentionne, pour rappeler celle
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d'avril qui, selon un courrier requ par le president, a malheureuse-
ment ere egaree par nos sept Sages et leurs multiples conseillers.

Le president releve enfin une augmentation de 10% du nombre
de nos membres, augmentation qu'il n'hesite pas ä qualifier de

«rejouissante par les temps qui courent».

Rapport du Caissier
Aimablement sollicite par son president, le caissier prend la parole. II
annonce un benefice d'exploitation (cotisations et ventes de cahiers
— frais de fabrication du cahier N°7 et frais divers) de 2'858,95 Fr.
L'AEHMO dispose d'environ 12'000 francs sur le CCP. Au chapitre
des bonnes surprises, le caissier mentionne un legs de 4'500 francs

que l'AEHMO a requ, ä titre de contribution proletarienne, d'un
parti d'extreme-gauche alemanique qui s'est dissous. Au chapitre des

mauvaises surprises, il signale une insigne augmentation des frais
d'envois postaux et d'imprimerie. Son analyse est soutenue par le
verificateur des comptes qui entre alors opportunement en jeu pour
lire un rapport par lequel il propose de donner decharge au caissier

tout en relevant l'excellent travail d'icelui. (Murmures approbateurs
dans la salle.) L'assemblee s'empresse de satisfaire ä ce desir.

Election du Comite
Une demission est presentee: celle d'Alain Meyer, pour cause de
famille en expansion. II fut un loyal camarade. Mais dejä, il faut
penser au futur: le president propose Franqois Vallotton pour rem-
placer le demissionnaire. Vallotton etant d'accord, on procede, dans
la plus pure tradition de centralisme democratique, ä une election
en bloc, par acclamation. Se representent done: Pierre Chessex,
president, Michel Busch, secretaire-caissier, Brigitte Studer et Alain
Clavien, comitards chevronnes, accompagnes de Vallotton, comitard
debutant et prometteur. L'election est brillante. (Congratulations
dans les rangs comitards, Vallotton tres emu.)

Cahier ou livre?
Le president expose une proposition de Vuilleumier. A croire ce
dernier, les cahiers sont tres difficiies ä obtenir dans une librairie ou
dans une bibliotheque; ces problemes de diffusion l'amenent ä

proposer que l'AEFIMO ne fasse plus des cahiers, mais des livres. Un
bulletin d'information interne comprenant le rapport d'activite, les

compte-rendus et la bibliographie serait encarte dans le livre envoye ä
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nos membres. Le president estime que la mention «cahier N°...»
doit etre mentionne sur la page de titre interieure. Vuilleumier s'y
oppose. Busch intervient pour insister sur la notion de duree, de

continuation d'une Serie et voudrait que cette mention «cahier
N°...» soit maintenue. Vuilleumier persiste; Enckell et Cantini
soutiennent l'idee de Vuilleumier. On se met d'accord pour men-
tionner clairement dans le livre consacre ä «Cent ans de police
politique», qui paraitra au printemps aux Editions d'en Bas: «publie par
l'Association pour l'Etude de l'Histoire du Mouvement Ouvrier».
L'appellation «cahier» sera desormais reservee au bulletin ä usage
interne.

Publicite et lobbying
A la suite d'une remarque relevant le fait que personne n'a parld de

notre dernier cahier, ni du colloque de novembre du reste (ä

l'exception d'articles de Gabriele Rossi parus dans la presse tessi-
noise), Jost estime que l'envoi de nos oeuvres ä des journalistes est

peu efficace et qu'il faut jouer surtout de contacts personnels. Le

president approuve, tout en relevant que, experience faite, cela n'est

pas toujours süffisant. «Mais continuons la lutte!» lance-t-il cräne-

ment. (Timides applaudissements ä gauche.) Avec l'ä-propos re-
marquable que tous se plaisent ä lui reconnaitre, ce meme president
profite de cette discussion pour rappeler les delais imperatifs pour
rendre les manuscrits du «cahier/livre N° 8». Heimberg relive qu'il
serait bon qu'il paraisse avant le Salon du Livre, pour des raisons de

publicite evidentes. (Multiples mimiques d'acquiescement.)

Avenir et projets
Le projet d'un cahier/livre consacre ä l'anarchisme n'est pas entre
dans une phase tres active. Mais Clavien s'en occupe toujours.
(Soupir de soulagement general.) Un texte dejä est rentre: celui de
Laurent Tissot. Enckell et Cantini confirment leur interet pour ce
theme. Vuilleumier pourrait en etre, et propose qu'ä defaut d'un
colloque aussi gigantesque que celui de novembre, ce theme puisse
donner lieu ä une reunion-discussion interne ä l'AEHMO. Le president

annonce qu'un cahier devrait se preparer sur le theme de la
culture proletarienne; Jeanneret s'en occuperait (que ceux qui sont
interesses prennent contact avec lui). Vuilleumier signale son vieil
interet pour un theme qui pourrait s'appeler: mouvement ouvrier et
nation ou internationalisme et identite nationale. Busch rappelle son
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projet d'examiner les manuels scolaires. Enfin, Jost annonce que
dans le cadre de ses activites academiques, il envisage d'entreprendre
une recherche de longue haleine sur le mouvement ouvrier, avec
l'ambition de continuer le Gruner pour la periode 1914-1939.

Resumant ces nombreuses propositions, le president fixe les

objectifs ä court terme: le cahier/livre sur la police politique et la

preparation du cahier/livre sur 1'anarchisme.
La discussion red^marre alors sur le orobl£me des manuels

j.

scolaires, de l'ecole et de l'histoire du mouvement ouvrier.
Nombreuses - et interessantes, cela va sans dire - interventions de

Heimberg, Busch, Jost, Vuilleumier et Chessex, au terme desquels
une nouvelle mission se profile pour l'AEHMO: la creation de
materiel pedagogique concernant le role du mouvement ouvrier et
celui des femmes dans l'histoire suisse; cela un peu sur le modele de

ce que fait le service d'Information tiers monde. Busch et Heimberg
s'annoncent pour reflechir concretement ä la question.

Divers de derniere minute
Vuilleumier apprend ä plusieurs membres presents l'existence de

1'I.T.H., organisation qui met sur pied des Journees internationales
des historiens du mouvement ouvrier. Vuilleumier a dejä participe ä

l'une ou l'autre d'entre elles. II souhaite que l'AEHMO adhere ä cet
organisme. Un seul probleme: le montant de la cotisation est eleve et
Ton ne voit pas trop ce que l'association gagnerait & cette affiliation.
Le president prend pourtant note et promet de s'informer.

Janvier 1992/AC
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